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ETIÓPIA

Lalibela, kmene v Omo a kŕmenie hyen

Termín: 23.10. - 02.11.2026

Cena: 4 290 € 3 980 € -310 €

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 11

Náročnosť: Stredná

Garant: Matej Peluha

Informácie

ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Cesta je expedičná. Budeme sa pohybovať po nekvalitných cestách a pôjdeme do vzdialených miest ku
kmeňom často mimo modernú civilizáciu. Bezpečnosť niektorých regiónov (hlavne Tigray a Amhara)
posledné roky poklesla skrz pokus o vojenský prevrat a boje. Aktuálne sa situácia celkom ukludnila, to plán
cesty sa môže podľa bezpečnosti a zmeny v logistike (nariadenia štátu) meniť. V regióne Danakil môžte
okolo letných mesiacov čakať extrémne teploty okolo 45-50°C, v zime o niečo menej. Treba sa plne riadiť
nariadeniami slovenského sprievodcu a lokálneho fixera. V Danakile je zo zákona nariadená policajná
eskorta po sérii viacerých incidentov posledných 20 rokov. Posledné roky je v Danakile kľud a nič sa
nedeje. Údolie Omo zase patrí k najbezpečnejším častiam Etiópie. Spí sa aj v stanoch a pod holým nebom.
Treba sa pripraviť na nižší štandard pohodlia.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s garantom zájazdu.
CK BALOO neberie zodpovednosť za zmeny programu skrz bezpečnostnú situáciu.

Pri návšteve Etiópie sa môže vyžadovať očkovanie proti žltej zimnici ak prichádzate z enedemickej
krajiny. Krajina je endemická na výskyt malárie. 

Výhoda zájazdu: max. 10-12 ľudí v skupine!
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahrnutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
vlastnej adresy za poplatok.

2. Addis Abeba

Vitajte v krajine kávy a jeho hlavnom meste. Sídlo Africkej únie a množstva firiem. Spoznáme smutnú
krvavú históriu Etiópie okolo krutého režimu Derg a navštívime zopár kostolov v meste. Užijeme si
výdobytky moderného sveta a večer letíme domov.

3. Kmene Údolia Omo

Prelietame do údolia rieky Omo do mesta Jinka. Program s kmeňmi sa môže meniť deň po dni podľa
organizačných možností. Taktiež sa môže veľmi mierne zmeniť, ktoré kmene navštívime, uberať však
nebudeme žiadne pokiaľ nás k tomu bezpečnosť či vážna logistika nedotlačí. A na ktoré kmene sa môžeme
tešiť? Náš základ tvoria Bana, Karo, Nyangatom, Hamar, Mursi a Ari. Pokiaľ nám štastie dopraje a bude sa
odohrávať ceremónia preskakovania býkov, prispôsobime náš program aj tomuto.

Kmeň Bana aj keď patrí k menej známym, niekedy máte pocit ako by ste boli v hororovom filme. Mladí
chlapci na vysokých chodúloch z diaľky nevyzerajú ani ako ľudia. Vyskúšate si to s nimi?

Kmeň Karo je náš najobľúbenejší a sú známi svojimi konzervatívnymi tradíciami ale aj pomaľovaním tela.
Dozvieme sa prečo vyhadzujú malé deti do rieky a ako náčelník vidí do budúcnosti?

Kmeň Hamar je ďalšou etnickou skupinou v Etiópii, ktorá sa vyznačuje svojimi tradičnými rituálmi a
farebnou kultúrou. Ich spoločnosť je založená na tradíciách a rituáloch vrátane obetovania dobytka, cez
ktorý robia tradičné preskoky. Hamar sú najznámejší skrz svojedredové účesy z hliny. S trochou šťastia sa
nám podarí aj navštíviť ceremóniu preskakovania býkov, musí sa však v čase našej návštevy nejaká
odohrávať.

Nyangatom sú známi kočovníci. Keňa, Južný Sudán, Etiópia... to je pre nich len koncept, ktorý ignorujú.
Uvidíme ich krásne zdobenia krkov a piercingy us tarších žien, ktoré im pomáhajú pri vypľúvaní slín zo
žuvacieho tabaku.
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Kmeň Ari je je najväčší v údolí Omo a taktiež najmodernejší. Tu už vidieť, že ľudia chápu trochu moderný
svet a je úžasné ich na záver zažiť a vidieť posun v technológiach, keďže si sami vytvárajú oceľové
nástroje. Z tohto kmeňa je náš lokálny partner, ktorý je ozajstný profík. S kmeňom Ari si zatancujeme a
spoznáme bližšie ich život.

Azda najexotickejší kmeň Mursi nás čaká ako zlatá bodka za Omo. Ich kultúra a vzhľad sa výrazne odlišujú
od väčšiny okolitých kmeňov. Mursiovci sú známi pre svoje tradičné zdobenie tela, kde výrazné piercingy a
náušnice patria medzi charakteristické prvky. Unikátny výzor a pestré zdobenie je súčasťou ich kultúry a
identifikuje ich vo svete etnických skupín v Etiópii. Obrovské ozdobné kotúče v perách sú poznávacím
znamením tohto kmeňa.

6. Jinka - Dire Dawa

Odlietame z Údolia Omo a s prestupom v Addis prichádzame do mesta Dire Dawa. Tu z logistických
dôvodov prespíme.

7. Harar - kŕmenie hyen

Víta nás najkrajšie staré mesto Etiópie. Biele historické uličky ohúria každého. Sem chodí menej turistov
tak mesto dýcha ešte autentickejšou atmosférou. Večer si vyskúšame kŕmenie divokých hyen. Tento rituál
sa odohráva každý deň na špeciálnom mieste a patrí k najkrajším zážitkom z celej Etiópie.

8. Dire Dawa - Addis

V priebehu dňa sa vraciame späť do Addis letecky.

9. Lalibela

Ráno odlietame do legendárnej Lalibely v regióne Amhara. Toto mesto bolo postavené za účelom stať sa
druhým Jeruzalemom. Je tu vystavaná sieť skalných kostolov vytesaných často unikátnym spôsobom.
Najznámejší je azda kostol sv. Juraja ktorý tesali z vrchu dole do skaly v tvare gréckeho kríža.
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10. Lalibela - nedeľná omša - Addis Abeba

Ráno stíhame nedeľnú omšu, ktorá ma nezabudnuteľnú atmosféru pri kostole Panny Márie. Etiópska
ortodoxná cirkev je jedna z najstarších na svete a Etiópia je 3.krajina v histórii, ktorá prijala kresťanstvo za
štátne náboženstvo. Majú staroveké tradície a vidieť, že toto je exotická formá kresťanstva. Množstvo
veriacich v krásnych bielych šatkách modliacich sa smerom ku kostolu aj 2 hodiny. Neuveriteľný zážitok.

11. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


